

該隱和亞伯的獻祭

關鍵經文：耶和華問該隱：「你為何如此憤怒？你為何看起來如此沮喪？如果你做正確的事，你會被接受。但如果你拒絕做正確的事，那就要小心了！

創世記 4:6,7

**精選經文：
創世記 4:1-25**

在墮落的人類中，嫉妒從我們種族的一開始就醜陋地出現了。該隱和亞伯的故事所展現的偉大道德戲劇對所有人都有深刻的啟發。思考其中的教訓能促進和增強正義的生命。我們的關鍵經文集中在故事教導的核心。該隱是亞當和夏娃的長子。毫無疑問，他的父母對於神所賜的生育成果感到興奮和驚訝。然而不久，亞當和夏娃又生了另一個兒子亞伯。該隱現在要與競爭父母的愛與關注。這可能是造成該隱嫉妒亞伯的最初原因。

聖經記載亞伯養羊，該隱耕田。結果該隱用地裡的果子獻祭給耶和華。他是當天第一個獻祭給耶和華的人。他也許因為自己的獻祭領先而感到非常滿足。之後，亞伯獻祭給耶和華。亞伯獻的是羊群中頭生的羊和牠的脂油。耶和華尊重亞伯和他的祭物，但該隱和他的祭物卻不受尊重。該隱因為他個人的輕視和他的祭物被拒絕而憤怒，臉色頓時煞白。

亞伯的獻祭比該隱的獻祭更被接受，不只是因為它是動物祭而不是

「地上的果子」。很明顯，穀物、油和酒是在以色列的會幕安排中獻上的，也是神所接受的。該隱和他的祭物被拒絕，因為亞伯是公義的，而他不是。嫉妒在該隱的心中燃燒，導致他恨他的兄弟。我們知道弟兄間的愛是敬虔生活的必要條件，「因為這是你們從起初所聽到的信息，叫我們彼此相愛，不像該隱從惡者殺了他的弟兄。為甚麼要殺他呢？因為他的行為是惡的，他弟兄的行為是義的”。約翰一書 3:11,12

耶和華拒絕該隱的原因顯而易見--

他屬於那惡者！他的行為是邪惡的。然而，耶和華永遠是仁慈的，他鼓勵該隱說：「你為何憤怒？你為何看起來如此沮喪？但如果你拒絕做正確的事，那就要

小心了！罪就蹲在門口，渴望控制你。但你必須制服它，成為它的主人”。創世記 4:6,7

我們所有人都會從主對該隱的教導中受益。罪就在門外。它離我們每個人都很近，但我們必須管治它！我們必須在生活中的每一個事例中抵擋它。正如使徒在希伯來書中的教導所勸告基督徒："我們要脫去一切的阻礙和容易纏累我們的罪。我們要存心忍耐，奔那為我們預定的路程，專心仰望耶穌，就是信心的先驅和成全者。……想想祂，祂忍受了罪人如此的敵對，使你們不至疲倦灰心。你們與罪搏鬥的時候，還沒有抵擋到流血的地步"。希伯來書 12:1-4